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Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude – CONJUVE 

Data: 06 de setembro 2007.  

Local: Auditório do anexo I - Palácio do Planalto – Brasília/DF  

   

ATA 

   

I – DO QUÓRUM 

Presenças: 

a). Conselheiros Titulares: 

 

ALEXANDRE BRASIL (MEP) 

CÁSSIA DAMIANI (MINISTÉRIO DO ESPORTE) 

CINTIA NASCIMENTO (REDE DE JOVENS DO NORDESTE) 

CLARISSA HUGUET (VIVA RIO) 

DANIEL CARA (ESPECIALISTA) 

DANIEL PERINI (CONTATO) 

DANIEL VAZ (RENAJU) 

DANILO FERREIRA (CUT) 

EDJALES BENICIO DE BRITO (GTA) 

GUSTAVO PETTA (UNE) 

JOSÉ ANTONIO SIMÃO RODRIGUES (FORÇA SINDICAL) 

LUCIANE ROCHA (CRIOLA) 

LUIZA RANGEL (ANPG) 

MIRIAM DEBIEUX ROSA (FUNDAÇÃO ABRINQ) 

NEYLAR LINS (GIFE) 

NEWTON LIMA NETO (FRENTE NACIONAL DE PREFEITOS) 

PAULO CARRANO (OBSERVATÓRIO JOVEM DA UFF) 

RANGEL ARTHUR MOHEDANO (REJUMA) 

ROBERTO TROSS (FORUM DE GESTORES E SECRETÁRIOS ESTADUAIS DA 

JUVENTUDE) 

THAIS DIAS DO CARMO (REDE FEMINISTA DE SAÚDE)  

VALÉRIO BEMFICA (CPC) 

 

 b) Conselheiros Suplentes no exercício da titularidade: 

 

ARMANDO SANTOS NETO (CONTAG) 

ARIANE LEAL MONTORO (ASSOCIAÇÃO CIDADE ESCOLA APRENDIZ) 

CARLA ALVES (MDS) 

CARMEN BARREIRA (UEB) 

ELIANE DE SOUZA OLIVEIRA (FETRAF) 

FÁBIO MEIRELLES (ESCOLA DE GENTE) 

FRANCISCO JOSÉ PEREIRA DE LIMA (FRENTE BRASILEIRA DE HIP HOP) 

GABRIEL ALVES (UBES) 
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LEONARDO DE BAYMA REBOUÇAS (CONAJE) 

MARCO VINHOLI (MTE) 

MELINA INGRID RISSO (INSTITUTO SOU DA PAZ) 

SANDRO RESENDE (OBJ) 

 

c) Conselheiros Suplentes: 

 

ALMIR SOARES RAMOS (FORÇA SINDICAL) 

ANTÔNIO APOLINÁRIO REBELO (MINISTÉRIO DO ESPORTE) 

JOSBERTINI CLEMENTINO (RENAJU) 

MARCOS AURÉLIO GARCIA DE LEMOS (FORUM DE GESTORES E SECRETÁRIOS 

ESTADUAIS DA JUVENTUDE) 

MÁRCIO CABRAL (CUCA) 

 

d) Observadores: 

 

ALINE ÁZARA (ASSESSORIA DEP. PAULO HENRIQUE LUSTOSA) 

AUREO GIUNCO JUNIOR (INSTITUTO FALA GURI – ITAJAI/SC) 

JANAINA BEZERRA NOGUEIRA (SENAD) 

GUILHERME CECHELERO (COORDENADORIA DA JUVENTUDE DE ITAJAÍ/SC) 

MARIA THEREZA FERREIRA TEIXEIRA (MMA) 

ROSILENE MENDES DOS SANTOS (SECRETARIA MUNICIPAL ESPECIAL DE 

INFÂNCIA E JUVENTUDE DE SÃO CARLOS/SP) 

 

II -DA REUNIÃO: Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e sete, às dez horas, no 

Auditório do Anexo I do Palácio do Planalto, Esplanada dos Ministérios, foi realizada a 2ª 

Reunião Extraordinária do Pleno do Conselho Nacional de Juventude – CONJUVE, com a 

seguinte pauta: I - Informes da Mesa Diretora; II - Discussão da proposta de Edital de 

Convocação da Assembléia de Eleição dos representantes da Sociedade Civil no CONJUVE para 

o biênio 2008 a 2010; A abertura dos trabalhos foi feita pela senhora presidenta ELEN LINTH 

DANTAS e pelo vice-presidente DANILO MOREIRA. Iniciando os informes da Mesa, A 

Presidenta Elen relatou ter representado o CONJUVE nas seguintes atividades: 2ª Conferência 

Nacional de Políticas para as Mulheres - realizada entre os dias dezoito e vinte de agosto do 

corrente ano; Capacitação dos Representantes da Secretaria Nacional de Juventude para o 

processo de mobilização e organização da I Conferência Nacional de Políticas Públicas de 

Juventude;  Audiência Pública “Jovens pela não-discriminação” realizada pela Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio de Janeiro e pela organização não-governamental Escola de Gente 

– Comunicação em inclusão e na solenidade de apresentação, pelo Governo Federal, do 

ProJovem Integrado (ProJovem Urbano, ProJovem Campo, ProJovem Trabalhador e ProJovem 

Adolescente). A Presidenta Elen, com relação à solenidade de lançamento do ProJovem, 

lamentou o CONJUVE não ter podido se manifestar. Em seguida houve a apresentação formal 

do novo secretário-executivo do CONJUVE José Eduardo de Andrade em substituição a senhora 

Enid Rocha. Na oportunidade a senhora Enid, agradeceu o apoio durante o período que esteve no 

CONJUVE e, agora retornando ao IPEA, colocou-se à disposição para contribuir no 

fortalecimento das Políticas Públicas de Juventude.O senhor José Eduardo agradeceu as 

manifestações de apoio à sua nomeação como secretário-executivo do Conselho e colocou-se à 

disposição para facilitar a interlocução entre o conjunto dos/das conselheiros/as, a Secretaria 
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Nacional de Juventude e os demais órgãos componentes do CONJUVE, na perspectiva de 

executar suas atribuições e competências que lhe sejam atribuídas pela Presidência ou pelo 

Plenário do CONJUVE. O vice-presidente Danilo Moreira deu boas vindas as novas conselheiras 

Miriam Debeux Rosa (Fundação Abrinq) e Maria Thereza Ferreira Teixeira ( Ministério do Meio 

Ambiente). Registrou, também, a presença da Sra. Rosilene Mendes dos Santos, Secretária 

Municipal Especial de Infância e Juventude de São Carlos/SP. Nesta segunda reunião 

extraordinária houve as seguintes manifestações de conselheiros/as com solicitação de registro: 

A conselheira Clarissa Huguet (VIVA RIO): Registra o sucesso da Caravana Comunidade 

Segura – 2007 e o estranhamento pela ausência de um representante do  CONJUVE no ato. O 

Conselheiro Daniel Cara observou, com relação a alteração da data da reunião do CONJUVE, 

que em situações que exijam a modificação das datas acordadas seja feita uma consulta aos 

conselheiros/as. Indicou, também, a necessidade de que se organize uma agenda prévia das 

atividades do CONJUVE, de modo a garantir e facilitar a participação de todos/todas 

conselheiros/as. Propõe que a Mesa Diretora estude a possibilidade de adotar um mecanismo de 

consulta virtual para a definição das atividades e datas. Lamenta, ainda,  que na solenidade de 

lançamento do Projovem o CONJUVE apesar de fazer parte da mesa não ter tido direito à fala. 

Por fim, solicita que o CONJUVE analise a possibilidade de manifestar um posicionamento com 

relação ao fim da Desvinculação de Receitas da União – DRU. O conselheiro vai encaminhar 

uma minuta para análise e posicionamento do CONJUVE. A mesa Diretora informou que com 

relação a esse tema, assim como a discussão sobre a Classificação Indicativa, serão debatidos em 

uma próxima reunião do Plenário do CONJUVE. Passou-se, então, a discussão da pauta com a 

composição da mesa pela Comissão de Redação do Edital de Convocação da Assembléia de 

Eleição dos representantes da Sociedade Civil no CONJUVE para o biênio 2008 a 2010, 

composta pelos conselheiros: Josbertini Clementino, Daniel Cara, Valério Benfica, Danilo 

Moreira e José Eduardo de Andrade. Iniciando a apresentação, o conselheiro Daniel Cara 

discorreu sobre o processo de trabalho da Comissão destacando que a proposta é o resultado de 

pontos consensuados e de questões não consensuadas. Na seqüência José Eduardo (secretário-

executivo do CONJUVE) apresentou seu relatório de sistematização das contribuições 

encaminhadas por e-mail pelos conselheiros/as Helena Abramo (Especialista), Neylar Lins 

(GIFE), Maria Virginia (Ação Educativa), Mary Castro, Mirian Debeux Rosa (Fundação 

Abrinq), Daniel Perini (CONTATO), Paulo Carrano (Observatório Jovem da UFF), Luiza 

Rangel (ANPG) e Simone André (Instituto Ayrton Senna). Apos a leitura e discussão do 

relatório a Presidenta Elen propôs, dado o adiantado da hora, que fosse feita uma parada para o 

almoço e que na parte da tarde o CONJUVE discutisse a minuta de edital a partir dos seguintes 

blocos de temas: 1) Finalidade; 2) Proporcionalidade 2515 – 3010; 3) Entidades de apoio: 

Abrangência, Critérios (documentação) e Forma de distribuição de vagas; 4) Movimentos, 

associações ou organizações: Abrangência, Critérios (idade, documentação...) e Categoria e 

forma de distribuição de vagas; 5) Processo de eleição: Método – votação por segmentos ou não, 

presencial, não presencial; Comissão eleitoral; Financiamento da eleição. Os trabalhos da tarde 

se iniciaram às 14h a apresentação do Coral do Ministério do Desenvolvimento Social e 

Combate à Fome e, na seqüência, o Eugênio Ravinet , que em nome da OIJ saudou aos 

conselheiros/as, parabenizou pelo processo que o Governo Brasileiro está conduzindo e colocou 

a OIJ como parceira do CONJUVE para ações futuras. O Sr. Beto Cury, Secretário Nacional de 

Juventude, fez, então, uma saudação aos visitantes e aos conselheiros/as, e destacou o momento 

que se vivência com relação a afirmação de uma Política Publica de Juventude. Foi feita uma 

saudação aos senhores: Eugênio Ravinet  (Secretário-Geral da Organização Ibero Americana de 

Juventude), José Manuel Miguel Ruiz (Secretário-Geral Adjunto da OIJ), Alejo Ramirez (OIJ 



 
Secretaria-Geral da Presidência da República 

Conselho Nacional de Juventude 

 4 

Cone Sul), Leire Iglesias ( Presidenta do Conselho de Juventude da Espanha), Luis Roberto 

Acosta Ibarra  (Instituto Nacional de Juventude – Uruguai), Diego Rivas (Direção Nacional de 

Juventude – Argentina), Priscilla Vera Hernandez (Presidenta do Instituto Mexicano de 

Juventude) e Gustavo Cáceres (Ministro de Juventude de Honduras) que fizeram uma breve 

visita ao CONJUVE. Na retomada da discussão, ficou definido que o Plenário discutiria e votaria 

apenas os pontos destacados no relatório, considerando aprovado os demais itens da minuta de 

edital. 1. Com relação a Finalidade, acatou-se a proposta do relatório de que a colocação das 

finalidades (objetivos) do CONJUVE visa possibilitar aqueles que lerem o edital um maior 

entendimento sobre o conselho. Essas finalidades e objetivos estão dispostas na Lei nº 11.129, de 

30 de junho de 2005 (que criou o Conselho Nacional de Juventude) e no Decreto nº 5.490, de 14 

de julho de 2005(que dispõe sobre a composição e funcionamento do Conselho Nacional de 

Juventude). Assim, não cabe, aqui, ampliar o que está na Lei. A proposta aprovada é colocar uma 

introdução com o seguinte conteúdo: O CONJUVE  finaliza sua primeira gestão (2005 a 2007) 

com diferentes aprendizados, presentes no documento Políticas Públicas de Juventude: Diretrizes 

e Perspectivas, e com a certeza de que para a construção de um Conselho Nacional de Políticas 

Públicas de Juventude é necessário instituir práticas e procedimentos que possibilitem, por um 

lado,  a formulação de pareceres e recomendações para sua implementação e  aperfeiçoamento 

de políticas nacionais de juventude. Por outro lado, caberá ao CONJUVE fortalecer a articulação 

e o controle social, para efetiva realização de políticas públicas e ampliação dos direitos da 

juventude. 2.Quanto a proporcionalidade das cadeiras do CONJUVE, foi feita uma avaliação de 

que um quadro de composição do CONJUVE no segundo mandato (2008/2010) deve expressar 

uma  alteração na relação do número de cadeiras entre os representantes de Movimentos, 

Associações, e Organizações da Juventude e os representantes de Entidades de Apoio às 

Políticas de Juventude, com um aumento para o primeiro grupo e a diminuição do segundo 

grupo. Definiu-se que: A relação será de 25 Titulares e 25 Suplentes de Movimentos, 

Associações, e Organizações da Juventude e 15 Titulares e 15 Suplentes de Entidades de Apoio 

às Políticas de Juventude. 3. Na discussão sobre os critérios para a elegibilidade de  Entidades de 

Apoio, foram abordados e definidos os aspectos de - Abrangência, - documentação 

comprobatória e - Forma de distribuição de vagas. Com relação a abrangência, definiu-se que a 

letra c) do  Item 9, que trata do ato da inscrição a Entidades de Apoio às Políticas de Juventude, 

será alterada. DE: c) Relatório de atividades dos anos de 2005 e 2006, comprovando sua atuação 

na área de políticas públicas de juventude e/ou de apoio aos jovens em pelo menos três unidades 

da federação ou duas Macro-regiões foi substituída pela seguinte redação: PARA: c) Relatório de 

atividades dos anos de 2005 e 2006, comprovando sua contribuição na elaboração de políticas 

públicas de juventude que apresentem impacto/influencia nacional; Com relação às instituições 

de Pesquisa (item 10), (foi suprimida a letra a) Atividades de pesquisa que abranjam, no mínimo, 

5 unidades da federação. Na seqüência, discutiu-se as possibilidades de eleição das cadeiras das 

Entidades de Apoio no CONJUVE. Foram apresentados os dois cenários: No primeiro, são 15 

cadeiras de Titulares e 15 cadeiras de Suplentes distribuídas a partir das categorias de Câmara 

Temática de Desenvolvimento Integral: Educação, Trabalho, Cultura e Tecnologias da 

Informação; Câmara Temática de Qualidade de vida: saúde, meio ambiente, esporte e lazer; 

Câmara Temática de Vida Segura: Direitos Humanos e Respeito à Diversidade e Institutos de 

Pesquisa. No segundo cenário as 15 cadeiras são distribuídas a partir de 12 categorias/tema de 

política. Após votação definiu-se que a forma para distribuição das vagas para as Entidades de 

Apoio no CONJUVE seria por categorias. Passou-se, então, para a discussão das propostas que, 

por meio de votação, definiu pela: Supressão da categoria/tema de política de “Protagonismo e 

Participação Social”. Inclusão das categorias de “meio ambiente” e “orientação sexual”. 
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Separação das categorias de “saúde, esporte e lazer” e de “direitos humanos e segurança 

pública”. Na seqüência discutiu-se a questão da abrangência para identificação de Movimentos, 

associações ou organizações da Juventude. Após os debates e votação, definiu-se que o item 4 

passa a ter três linhas de inscrição para os  de Movimentos, associações ou organizações da 

Juventude: 1. Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude que comprovarem 

atuação e ou representação em pelo menos sete unidades da federação e três macro-regiões – 21 

Cadeiras; 2. Fóruns e Redes da Juventude - 4 Cadeiras; 3. Movimentos, Associações ou 

Organizações da Juventude de atuação local – 1 Cadeira.  Em função do adiantado da hora e dos 

horários de vôos para que vários conselheiros/as retornassem aos seus estados, deliberou-se que: 

A definição das categorias de Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude e a 

forma de distribuição de vagas, assim como o processo de eleitoral serão debatidos e definidos 

em uma próxima reunião extraordinária do Plenário do CONJUVE. Assim, a Presidenta Elen 

encerrou os trabalhos, antes convocando a 10ª Reunião Ordinária para os próximos dias 01 e 02 

de outubro de 2007 nesta Capital Federal. Para constar, eu, José Eduardo de Andrade, 

Secretário–Executivo deste Conselho, lavrei a presente ata, que segue assinada.  

 

 

Brasília, 06 de setembro de 2007. 

 

 

 

 

 

 

 

 


